

TÜRKİYE'NİN
KÜLTÜR BAŞKENTİ

ZEUGMA

TÜRKİYE'NİN EN KALITELİ YEREL GAZETESİ

Sabah

**ÖZMAKSAN**
"YÜKSEK ISI TEKNOLOJİSİ"**AKILLI ISI KAZANLARI**
ENERJİ TASARRUF EKİPMANLARI
KAZAN DAİRESİ OTOMASYONLARI
ALTERNATİF YAKIT SEÇENEKLERİ

www.ozmaksan.com.tr

Kurucusu: Osman Tuzcu

Fiyat: 1.50 TL

Sayı: 22.987

12 MAYIS 2026 SALI

Türkiye'nin en çok kredi kullanan illeri belli oldu... İstanbul, Ankara, İzmir, Antalya, Bursa, Gaziantep, Kocaeli, Adana, Konya ve Mersin başı çekiyor... Antep kredi kullanımında 6., bireysel kredide 4. sırada...

Vatandaş borç batağına saplanmış durumda!..

Ekonomik kriz yüksek enflasyon vatandaşı da şirketleri de borç batağına sürüklemiş durumda. İnsanlar borcu yeni borçla, kredisini yeni kredi ile kapatmak zorunda kalırken, kredi kartları konusunda neredeyse bir felaket yaşanıyor. BDDK'nın 2026 yılı ilk çeyrek verilerine göre Türkiye'deki toplam kredi hacmi 25,58 trilyon liraya, kişi başı borç yükü ise 297 bin liraya ulaştı. En çok kredi kullanılan ilk 10 il arasında 6. sırada yer alan Gaziantep'te 790 milyar TL kredi kullanıldı. Antep, kişi başına düşen kredi hacminde de ilk 10 il arasında 356 bin lira ile 4. sıraya yerleşti.



Kişi başına ortalama kredi hacmi 297 bin TL olarak hesaplandı
Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurumu (BDDK) tarafından açıklanan verilere göre Türkiye'de kredi hacmi 2026'nın ilk çeyreğinde 25,58 trilyon TL seviyesine yükseldi. Kişi başına ortalama kredi hacmi ise 297 bin TL olarak hesaplandı.
Kredi dağılımında büyükşehirler öne çıkarken, Doğu ve Güneydoğu Anadolu'daki illerin daha düşük kredi hacmine sahip olduğu dikkat çekti.
BDDK verilerine göre kredi hacmi en yüksek iller sıralamasında İstanbul, Ankara ve İzmir ilk üç sırayı aldı.
BDDK verilerine göre kredi hacmi yüksek iller genellikle büyükşehirler, sanayi ve turizm merkezleri olurken; düşük kredi kullanımının daha çok küçük nüfuslu illerde yoğunlaştığı görüldü. Kişi başına kredi kullanımında Ankara'nın öne çıkması dikkat çekerken, İstanbul toplam hacimde liderliğini korudu. **4'TE**

En çok kredi kullanılan ilk 10 il şu şekilde sıralandı:
İstanbul: 8,684 trilyon TL
Ankara: 3,413 trilyon TL
İzmir: 1,381 trilyon TL
Antalya: 1,037 trilyon TL
Bursa: 799 milyar TL
Gaziantep: 790 milyar TL
Kocaeli: 652 milyar TL
Adana: 588 milyar TL
Konya: 462 milyar TL
Mersin: 373 milyar TL

Kişi başına düşen kredi hacminde Ankara 577 bin TL ile ilk sırada yer aldı.
İlk 10 şehir şu şekilde sıralandı:
Ankara: 577 bin TL
İstanbul: 551 bin TL
Antalya: 373 bin TL
Gaziantep: 356 bin TL
Denizli: 324 bin TL
Muğla: 317 bin TL
İzmir: 307 bin TL
Kocaeli: 302 bin TL
Adana: 257 bin TL

4 aylık dönemde 949 bin 518 yolcu hizmet aldı
Türkiye'nin en büyük havalimanları arasında yer alan Gaziantep Havalimanı'ndan, 4 aylık dönemde 949 bin 518 yolcu hizmet aldı. **4'TE**

Köylerde fıstık ağaçlarına yönelik yönelik zirai ilaç kullanımı başladı ancak arıcılar tedirgin. Çünkü arıcılar, ilaçların gündüz vakti atıldığında arıları öldürdüğünü, akşam atılması gerektiğini ifade etti

Zirai ilaç kullanımında doktor eczacı sistemi getirilmeli

Zirai ilaç kullanımında doktor-eczacı sisteminin getirilmesini talep eden Gaziantep İli Arıcılar Birliği Başkanı Nebi Koca, "Reçeteyi yazan, ilacı hazırlayan ve uygulayanın aynı kişi olmaması gerekiyor. Çünkü olaya kontrolsüz, orantısız ve ticari kaygıyla bakan kişiler arıyı öldürecek işlemler yapıyor. Dolayısıyla zirai ilaç kullanımının kontrol altına alınması ve akşam atılma zorunluluğunun getirilmesi lazım" dedi.

Türkiye'de yıllardan tıp alanında kullanılan bir sistem
Doktor-eczacılık sistemine geçilmesinin zor olmadığını vurgulayan Koca, "Türkiye'de yıllardan tıp alanında kullanılan bir sistem. Doktor, reçeteyi yazar, eczacı reçeteyi verir ve uygulanması gereken dozajın üzerinde bir dozaj kullanılmaz. Bu yeni bir şey ya da uygulanmamış sistem değil. Zirai ilaçların, tarım alanında kullanılan diğer ilaçlardan daha fazla zararı olduğunu söyleyebiliriz. Çünkü güçlü traktörler aracılığıyla kontrolsüz şekilde ağaçlara atıyorlar" değerlendirmesinde bulundu. **4'TE**



Eğitim yaşındaki çok sayıda engelli eğitimden ve okuldan yoksun

Türkiye Körler Federasyonu, 10-16 Mayıs Dünya Engelliler Haftası dolayısıyla yaptıkları açıklamada, engellilerin sorunlarının çözülmesi çağrısını yineledi.

Türkiye Körler Federasyonu Yönetim Kurulu Üyesi Hülya Çetin, "Bizler, Engelliler Haftasını kutlama değil, sorunlarımızın ve mücadelemizin dile getirileceği bir hafta olarak görüyoruz. Hükümeti, Meclisi, siyasal partileri ve yerel yönetimleri üzerlerine düşen sorumluluğu yerine getirmeye çağırıyoruz. Zaten sınırlı olan haklarımızın gasp edilmesine karşı sessiz kalmayacağımızı, örgütlülüğümüzü ve birlikteliğimizi güçlendirerek hak temelli mücadelemizi yükselteceğimizi ilan ediyoruz" dedi.
Her birimiz engelli adayız diye biten nutuklar atacaklar
Çetin, engellilerin eğitimden istihdam, sağıktan sosyal güvenliğe, ayrımcılıktan erişilebilirliğe, işsizlikten evde bakıma kadar birçok sorunu bulunduğunu kaydetti. **4'TE**



Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun eski yazıları bu köşede yer almaya devam edecek
Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun 26 Şubat 2016 tarihli yazısıdır. **2'DE**

Sağlık, internete satılmaz
Yaz mevsiminin yaklaşmasıyla güneş gözlükleri yavaş yavaş piyasaya çıkmaya başladı. **4'TE**

Depremle ilgilenmelisiniz!..
Ben zaman zaman aşağıdaki müthiş linkden dünyada oluşmakta olan depremlere göz atarım.
Dikkat ettiğim bir şey, ülkemiz sınırları içinde son 3 saatte 9 adet deprem olmuş. Her ne kadar zayıf olmalarına rağmen bu ısrarlı depremler bana korkutucu geldi.
Nasıl tedbirli ve dikkatli olunur bilemem ama bu konuda duyarlı olmamız gerektiği yadsınamaz bir gerçek. Linke girdiğiniz zaman ülkemizdeki deprem yoğunluğunu göreceksiniz.
<http://quakes.globalincidentmap.com> **2'DE**

Hem nalına hem mihına
TAYYAR
Arapça bazı kelimelerin, anlamları ne olursa olsun, insanlara isim olarak konulmasının, Osmanlı'dan beri bir özeni olduğunu düşünürüm. Tarih içinde bir dönem de Farsça kelimelerin, yeni doğan çocuklara isim olarak verildiğini okumuştum. Hatta bir edebiyat hocamızın anlattığı hikayede gerçek olup olmadığı hakkında şüphelerimin olduğu, isim konmasının perde arkası nedir diye hiç düşündünüz mü?
Hikayede dile getirilen anlam, bu isimler ve anlamlarını o kadar bariz anlatmakta ki Rahmetle andığım Şevket BOHÇA hocam, üstüne basa basa dillendirmişti. **4'TE**
Metin Atamer / Fizik Mühendisi

Hububat sektörü için saha incelemesi yapıldı

Gaziantep Ticaret Borsası tarafından hububat sektörüne yönelik düzenlenen teknik inceleme ve sektör değerlendirme programı kapsamında, sektörde faaliyet gösteren GTB üyeleri Ankara, Polatlı ve Konya'da çeşitli temas, saha incelemeleri ve teknik değerlendirmelerde bulundu. **4'TE**



SABAH ARŞİVİNDEN
GAZİANTEP

Büyükşehir Meclisi gözlem altına alındı

CHP Şehitkamil İlçe Başkanı Cebbar Çeliktürk, Büyükşehir Belediye Meclisi'nde CHP'li meclis üyeleri bulunmasına rağmen meclisi yakın takibe aldı. Mecliste misafirlerin ağırlandığı bölüme oturan Çeliktürk, 30 gündem maddesinin görüşüldüğü oturumda, özellikle muhalif meclis üyelerinin şerh koyduğu maddelerin ve bunlara neden şerh konulduğunun tek tek açıklanması talebinde bulundu.

SHP'li kadınlar Gürkan'ı boş tencerelerle karşıladı

Gürkan: "Dış borcumuz 36 milyona ulaştı"

SHP Eski Genel Başkanı Aydın Güven Gürkan, İstasyon meydanındaki mitingden sonra, Şehreküstü kavşağına kadar koşan insan arasında ilerledi. Binlerce insan mitingün sona ermesiyle, SHP seçim otobüsünün etrafında koşmaya başladı. **3'TE**

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun eski yazıları bu köşede yer almaya devam edecek



Aykut Tuzcu

Depremle ilgilienmelisiniz!..

Ben zaman zaman aşağıdaki müthiş linkten dünyada oluşmakta olan depremlere göz atarım. Dikkat ettiğim bir şey, ülkemiz sınırları içinde son 3 saatte 9 adet deprem olmuş. Her ne kadar zayıf olmalarına rağmen bu ısrarlı depremler bana korkutucu geldi. Nasıl tedbirli ve dikkatli olunur bilemem ama bu konuda duyarlı olmamız gerektiği yadsınmaz bir gerçek. Linke girdiğiniz zaman ülkemizdeki deprem yoğunluğunu göreceksiniz. <http://quakes.globalincidentmap.com>

20 bin öğrenci yetiştirdi cenazesine 50 kişi katıldı

Bu gazete haberini okuyunca hiç şaşırmadım! Toplumun geldiği noktayı bu haber, özeti özetinde yorumluyor. Yetiştirdiği 20 bin öğrenci ile tanınan ve biriktirdiği 510 bin lira ile Antalyada okul yaptıran 88 yaşındaki Şerife Tufan, tedavi gördüğü hastanede hayatını kaybetti. Tufan, yaklaşık 50 kişinin katıldığı törenle son yolculuğuna uğurlandı. 1992 yılında emekli olan ve hayatının 41 yılını öğretmenlik yaparak geçiren Şerife Tufan, biriktirdiği parasını ve emekli ikramiyesini hayalini kurduğu okulu yaptırmak için başlanmıştı. Son görev yeri Antalya'ya bir okul yaptıran Tufan, öğretmenliği boyunca hiç hasta olmadan 20 bin öğrenci yetiştirmiş, yılın öğretmeni, Yılın kadını seçilmiş, 6 kez takdirname almış ve 5 Cumhurbaşkanı ile tanışmıştı. Emekli olduktan sonra da memleketi Antalya'dan ayrılmayan ve özel bir bakım evinde kalan 88 yaşındaki Tufan, önceki gün akşam saatlerinde solunum güçlüğü nedeniyle yaşamını yitirdi. Hayırsever öğretmen Şerife Tufan için, Muratpaşa Camii'nde cenaze töreni düzenlendi. Törene İl Milli Eğitim Müdürü Vekili Hasan Tekve, öğretmenler ve Şerife Tufan İlkokulu öğrencileri katıldı. Kılınan cenaze namazının ardından Tufan'ın cenazesi Andızlı Mezarlığı'nda toprağa verildi. İşte bu kadar! Bir ülkede yapanla yapmayan aynı kefeye konursa, o ülkenin geleceğinden umutlu olmak için aptal olmak gerekir! Bir ülkede insanlar niteliklerine göre değil de niceliklerine göre değerlendirilirse o ülkenin geleceği olabilir mi?

Bu öğretmenlere ne oldu Allah aşkına?!

Son birkaç günde gelişen taciz olaylarının kahramanlarının öğretmenler olması toplumda derin infial yarattı. Öğretmenlerin; namus, şeref ve iffetlerine teslim edilen öğrencilerine tecavüz etmelerinin gerekçeleri iyi araştırılmaz, nedenlerine inilmezse, öyle anlaşılıyor ki bu rezillikler sürecek! İşte son birkaç günün bilançosu. Bunlar duyulanlar! Eminim duyulmayanlar yüz kat fazladır. Namuslarına leke sürmemek için susanlar, toplum baskısından çekkinip sessiz kalanlar kim bilir ne kadar çoktur. Toplumun geldiği şu noktaya bakar mısınız? 1. Kayseri Melikgazi'de lisede okuyan 12'nci sınıf öğrencisi Cansel, evli matematik öğretmeni 33 yaşındaki öğretmeni Bayram Ö.'nün tecavüzüne uğrayınca durumu önce arkadaşlarıyla, ardından öğretmenleriyle paylaştı. İddiaya göre okul yönetimi olayın üzerini kapatmak istedi. Şikayetlerinden sonuç alamayan Cansel, çarşamba günü evinde babasının tabancasıyla kendisini başından vurdu. Ağır yaralanan Cansel, hastaneye kaldırıldı, ancak kurtarılamadı. Cansel Kırşehir'de toprağa verildi. Tacizci öğretmeni suçunu itiraf etti. Otomobiline aldığı öğrencisine tenha bir yerde arabasında tecavüz etti.

Öğretmen tutuklandı. Olayın heyecanı bir süre sonra geçince veya daha rezil olaylar meydana gelip bunu unutturunca, tecavüzçüler bir şekilde dışarı çıkabiliyorlar. Ancak, Aile Bakanı'nın bu dava ile bizzat ilgilenceğini söylemesi toplumu bir nebze rahatlatmıştı. 2. Olay, Kayseri, Melikgazi İlçesi Yıldırım Beyazıt Mahallesi'nde bulunan bir lisede meydana geldi. Okulun bilgisayar öğretmeni B.K., iddiaya göre 10'uncu sınıf öğrencisi A.H.'yi kendisine yardımcı olması bahanesiyle, müdür yardımcısının odasına götürüp elle tacizde bulundu. Durumu rehber öğretmeni ve okul yönetimine bildiren A.H.'nin ailesi de, öğretmen B.K. hakkında suç duyurusunda bulundu. Bunun üzerine öğretmen B.K., görevinden istifa etti. Mahkemede tanık olarak dinlenen diğer kız öğrenciler de, öğretmen B.K.'nin mağdura ilgi duyduğunu ve sürekli onunla ilgilendiğini öne sürdüler. Duruşmada mütalaasını okuyan savcı, sanık öğretmen hakkında 'Çocuğun basit cinsel istismarı' suçundan 15 yıla kadar hapisle cezalandırılmasını ve tutuklanmasını talep etti. Yapılan yargılama sonunda, eski hususların tamamlanması için duruşmayı erteleyen mahkeme heyeti, sanığın ise tutuksuz yargılanmasına karar verdi. 3. Beşiktaş Şair Nedim

Caddesi'ndeki 'Stüdyo İn' isimli özel bale kursunda, bazı öğrencilerin kurs sahibi Ömer İ. tarafından cinsel istismara uğradıkları iddia edildi. Savcılığa başvuran 3 kız öğrenci, kursun sahibi ve hocası olan Ömer İ.'nin bale kursunda ve Üsküdar'daki evinde masaj bahanesiyle cinsel istismarda bulunduğunu ihbar etti. Olayla ilgili hem İstanbul Çağlayan Adliyesi'nde hem de Anadolu Adliyesi'nde soruşturma başlatıldı. Ömer İ. "Çocuğun cinsel istismarı" suçundan tutuklanarak Maltepe Cezaevi'ne gönderildi. Mağdur öğrencilerden E.P., Beşiktaş'taki kurs merkezinde hocasının masaj yapma bahanesiyle kendisini bir odaya kapatıp sürekli taciz ettiğini iddia etti. Ömer İ.'nin, "İzletmem gereken özel bale videoları var" diyerek kendisini evine de götürdüğünü öne süren E.P., yetim büyüdüğünü için önceleri baba şefkati ile yaklaşan hocasının sonradan cinsel istismara başladığını söyledi. Ömer İ.'nin, "İyi balerinlik için düzgün fizik lazım, bunun için de masaj şart" diyerek cinsel istismarda bulunduğunu söyleyen E.P., korktuğu için bir süre boyunca eğitimi anlattı. 3 kız öğrencinin şikâyeti üzerine soruşturma başlatıldı. 56 yaşındaki kurs hocası tutuklandı.

**Aykut Tuzcu'nun
26 Şubat 2016
tarihli yazısıdır**

CHP İzmir Milletvekili Rahmi Aşkın Türeli, iş sağlığı ve güvenliği alanında yaşanan sorunlar ve iş cinayetlerine ilişkin Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat Işıkhân'ın yanıtlaması istemiyle Türkiye Büyük Millet Meclisi'ne soru önergesi sundu

13 yılda 25 bini aşkın işçi yaşamını yitirdi

CHP İzmir Milletvekili Rahmi Aşkın Türeli, iş sağlığı ve güvenliği alanındaki uygulamaları TBMM gündemine taşıdı. Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat Işıkhân'ın yanıtlaması istemiyle soru önergesi veren Türeli, 13 yıllık dönemde iş cinayetlerinin önlenemediğini belirterek 8 kritik soru yöneltti.



Türeli, yaptığı açıklamada Türkiye'de iş sağlığı ve güvenliği sorununun teknik bir eksiklik olmaktan çıktığını belirterek, "Türkiye'de iş sağlığı ve güvenliği sorunu, sadece teknik bir eksiklik değil, her yıl binlerce işçinin yaşamını yitirdiği kronik bir toplumsal yaradır. 30 Haziran 2012 tarihinde büyük iddialarla yürürlüğe giren 6331 sayılı İş Sağlığı ve Güvenliği Yasası, aradan geçen 13 yıla rağmen can kayıplarını önleyememiş, aksine bu süreçte ölümler artarak devam etmiştir. Kamuoyunda artık haklı olarak "iş cinayetleri" şeklinde adlandırılan bu tablo, yasal düzenlemelerin pratik karşılığının

olmadığını göstermektedir" dedi. İşçi Sağlığı ve İş Güvenliği Meclisi verilerine göre 2013-2026 Nisan döneminde toplam 25 bin 49 işçi iş cinayetleri nedeniyle hayatını kaybetti. Türeli, bu verilerin 6331 sayılı İş Sağlığı ve Güvenliği Yasası'nın iş cinayetlerini azaltmada etkisiz kaldığını savundu. Türeli, iş güvenliği uzmanları ile işyeri hekimlerinin doğrudan işverenlerden ücret almasının bağımsız denetim engellediğini ifade etti. Özel şirketler eliyle yürütülen "işyeri eksensli denetim" modelinin çıkar çatışması

yarattığını belirten Türeli, sistemin yeniden yapılandırılması gerektiğini söyledi. Türeli, Bakan Vedat Işıkhân'dan şu sorulara yanıt istedi: Ülkede yüksek ölümlü iş kazalarının temel nedenleri neler? 6331 sayılı İş Sağlığı ve Güvenliği Yasası bugüne kadar işçi sağlığı açısından somut katkı sağladı mı? İş güvenliği uzmanlarının işverenle ücret ilişkisi içinde olduğu mevcut sistemin işlemediği tespitine katılıyor musunuz? Kamu kurumlarının iş sağlığı ve güvenliği sistemine dahil edilmesinin sürekli ertelenmesini nasıl değerlendiriyorsunuz? Türkiye'nin iş sağlığı ve güvenliği sistemini yeniden gözden geçirmesi gerektiği görüşüne katılıyor musunuz? İnşaat, tarım ve madencilik gibi yüksek riskli sektörlerde özel düzenleme hazırlığınız var mı? Giderleri kamu tarafından karşılanan özerk bir denetim otoritesi kurulmasına nasıl bakıyorsunuz? İş kazalarının azaltılması için somut politika ve kurumsal adımlar ne zaman hayata geçirilecek? Türeli, iş sağlığı ve güvenliği alanında bağımsız denetim modeline geçilmesi gerektiğini belirterek, iş güvenliği profesyonellerinin ücretlerinin kamu tarafından finanse edilen bir havuzdan karşılanmasını önerdi. Uluslararası Çalışma Örgütü normlarına uygun, yaşam hakkını merkeze alan ve kamusal denetimin esas olduğu yeni bir sistem kurulması çağrısında bulundu. cumhuriyet



Mart ayı ticaret bilançosu netleşti

Ticaret satış hacmi ve toplam ciro arttı

TÜİK'in mart ayı verilerine göre ticaret satış hacmi ve toplam ciro artış gösterdi. Perakende satış hacmindeki güçlü yükseliş dikkat çekerken, toplam ciroda yıllık artış yüzde 34,6 oldu.

Ticaret satış hacmi (2021=100), 2026 yılı mart ayında geçen yılın aynı ayına göre yüzde 1,7 arttı. Aynı dönemde motorlu kara taşıtlarının ve motosikletlerin toptan ve perakende ticareti ile onarımına yönelik ticaret hacmi yüzde 10,3 azaldı. Toptan ticaret satış hacmi yüzde 3,5 gerilerken, perakende ticaret satış hacmi yüzde 21,2 artış gösterdi. Ticaret satış hacmi mart ayında bir önceki aya göre yüzde 1,9 arttı. Bu dönemde motorlu kara taşıtları ve motosikletlerin toptan ve perakende ticareti ile

onarımına yönelik ticaret hacmi yüzde 2,9 azalırken, toptan ticaret satış hacmi yüzde 2,4 arttı. Perakende ticaret satış hacmi ise aylık bazda yüzde 2,6 yükseldi. TÜİK'in yayımladığı Ciro Endeksleri verilerine göre inşaat, ticaret ve hizmet sektörleri toplamında ciro endeksi (2021=100), 2026 yılı mart ayında yıllık yüzde 34,6 arttı. Alt sektörler incelendiğinde inşaat sektörü ciro endeksi yüzde 33,2, inşaat ciro endeksi yüzde 22,0, ticaret ciro endeksi yüzde 35,9 ve hizmet ciro endeksi yüzde 36,5 artış kaydetti. Toplam ciro endeksi mart ayında bir önceki aya göre yüzde 4,4 yükseldi. Aylık bazda inşaat sektörü ciro endeksi yüzde 5,7 artarken, inşaat ciro endeksi yüzde 0,9 azaldı. Ticaret ciro endeksi yüzde 4,9, hizmet ciro endeksi ise yüzde 2,8 artış gösterdi. cumhuriyet

KURUCULARI: Osman TUZCU
Aykut TUZCU

Sabah 80 YIL

Kuruluş tarihi: 2 Şubat 1946
Yıl:80 Sayı : 22.987
12 MAYIS 2026 SALI
(Yerel Gazete)

İmtiyaz Sahibi ve Sorumlu Yazı İşleri Müdürü
Nurgün BALCIOĞLU
Hukuk Danışmanı
Av. Siddik Emrah YILMAZ
Yayın Türü
Yerel Süreli Yayın
UETS Adresi: 15513-15569-70521
Yönetim Yeri
Kavaklık Mahallesi Kavaklık Caddesi No:6/1
Tel: 0342 215 42 59
Basım Yeri
Ekspres Gazetesi Tesisleri
Aydınbaşa Mah. 57017 Nolu Sokak
Şahinbey/GAZİANTEP
Dağıtım
Kelebek Dağıtım

Gazetemiz çalışanlar TGC üyesidir.
www.gaziantepsabah.com - gaziantepsabah@yahoo.com
Bu gazete Basın Meslek İlkelerine uymaya söz vermiştir.

NÖBETÇİ ECZANELER

ŞAHİNBEY NÖBETÇİ ECZANELER
ANKARA ECZANESİ
EYÜPOĞLU MAH. DEGİRMEN CAD. NO:10.(Ersin Aslan Hastanesi Acil Yanı) / ŞAHİNBEY
Telefon : 0 342 232 20 80
CANLAR ECZANESİ
ULAŞ MAHALLESİ 24 NOLU CADDE NO21/A (kurbanbaba gençlik merkezi arkası kurbanbaba sağlık ocağı karşısı) / ŞAHİNBEY / Telefon : 2506400
ŞULE (ŞAHİNBEY)
Perilikaya mahallesi 98105 nolu sokak no :4C (ABDÜLKADİR YÜKSEL DEVLET HASTANESİ ACILI YANI) / ŞAHİNBEY / Telefon : 0501 177 05 02
YETİŞKİN ECZANESİ
BİNEVLER MAH. 14 NOLU CAD. NO:27 (Binevler Sağlık Ocağı Karşısı) / ŞAHİNBEY
Telefon : 0342 336 07 77
GAZİANTEP ECZANESİ
Akkent Mahallesi 134012 Nolu Cadde No:29BD (Akkent Nohutçu Metin ve Sembol Market Karşısı) / ŞAHİNBEY
Telefon : 0342 336 49 54
ARMİN ECZANESİ
Güneykent mahallesi 102208 nolu sokak no:1 101/102
ÖZEL DEFA LİFE HASTANESİ ACİL ÇIKIŞI KARŞISI / ŞAHİNBEY / ŞAHİNBEY / Telefon : 532 209 81 88
ZUHAL CENGİZ ECZANESİ
GAZİANTEP ÜNİVERSİTE HASTANESİ
POLİKLİNİKLER KARŞISI 15 Temmuz Mahallesi 148255 Nolu Cadde No:6/F / ŞAHİNBEY
Telefon : 0536 770 87 00
ŞAHİNTEPE ECZANESİ
Şahintepe mah. 133374 no'lu sokak no:3A/H-3A/G (Karataş 2. Bölge, Ergün Elektrik Arkası-Hasan Hoca Efendi camii karşısı) / ŞAHİNBEY
Telefon : 0342 999 12 51

ŞEHİTKAMİL NÖBETÇİ ECZANELER
YUSUF BEY ECZANESİ
Mücahitler mahallesi 52063 nolu sokak No:3/A (Medicalpoint hastanesi acil kapısı karşısı) Şehitkamil/ Gaziantep / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0542 239 27 53
AYDINGÜLER ECZANESİ
Değirmiş Mah.Ali Fuat Cebesoy Bulvarı No:5D (Eski Şehitkamil Belediyesi'nin Karşısı) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 05352552756
YAZ ECZANESİ
Atatürk Mahallesi Bilsen (nuray tuncay kara bilim sanat merkezi) - sembol market arasındaki caddede hepmar karşısı / ŞEHİTKAMİL / Telefon : 05434329929
ŞEKER ECZANESİ
Pancarlı mahallesi Milli Egemenlik caddesi no:66/B (Dentalazer ve derma dermatoloji karşısı) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0 342 3232627
DURU ECZANESİ
Seyrantepe Mahallesi Hacı Mahmut Deniz (65040) Cad. 43 Nolu İşyeri Kp:2/C (Liv Hospital Acil Karşısı) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0342 502 22 82
YENİ YÜCEL Eczanesi
ŞEHİTKAMİL DEVLET HASTANESİ KARŞISI.
Pirsultan mah. Çetin Emec caddesi no:70/B / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0342 325 56 00
GÜLDAR ECZANESİ
(ÇIKSORUT) Güllüce Mahallesi 25104 Nolu Sokak No:23/A (ÇIKSORUT USTABAŞI DÖNER CİVARI Ayıntap Park Göz Tıp Merkezi çaprazı-PTT ve GASMEK Sk. içi) / ŞEHİTKAMİL / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0544 302 27 47

| GEREKLİ TELEFONLAR | |
|-----------------------------|---------------|
| Yangın İhbar | 110 |
| Acil Yardım | 112 |
| Polis Yardım | 155 |
| Jandarma Yardım | 156 |
| Trafik Yardım | 154 |
| Kanalizasyon ve Su | 185 |
| Elektrik Arıza | 186 |
| Cenaze hizmetleri | 188 |
| Alo Zabıta | 153 |
| Kablo TV Arıza | 126 |
| RESMİ DAİRELER | |
| Valilik | 342 231 03 13 |
| Emniyet Müdürlüğü | 342 230 18 30 |
| İl Jandarma Komutanlığı | 342 338 78 40 |
| Adliye | 342 321 36 36 |
| İl Turizm Müdürlüğü | 342 230 59 69 |
| İl Kültür Müdürlüğü | 342 232 18 58 |
| İl Müftülüğü | 342 220 13 57 |
| Türk Telekom | 342 230 36 66 |
| ÜNİVERSİTELER ve HASTANELER | |
| Gaziantep Üniversitesi | 342 360 12 00 |
| Hasan Kalyoncu Üniversitesi | 342 321 21 00 |
| Dr. Ersin Arslan Hastanesi | 342 221 07 00 |
| 25 Aralık Devlet Hastanesi | 342 338 17 31 |
| Sevgi Hastanesi | 342 220 60 60 |
| ULAŞIM | |
| HAVAŞ | 342 215 22 63 |
| THY | 342 320 15 65 |



40 YIL ÖNCE GAZİANTEP

23 EYLÜL 1986

SHP'li kadınlar Gürkan'ı boş tencerelerle karşıladı

Gürkan: "Dış borcumuz 36 milyona ulaştı"

"Fiyatlar yüzde 298 arttı"

SHP Eski Genel Başkanı Aydın Güven Gürkan, İstasyon meydanındaki mitingden sonra, Şhreküstü kavşağına kadar koşan insanlar arasında ilerledi.

Binlerce insan mitingin sona ermesiyle, SHP seçim otobüsünün etrafında koşmaya başladı.

SHP'lilerin "Demokrasi koşusu" diye niteledikleri koşu, Şhreküstü kavşağına kadar sürdü.

SHP Genel Başkanı Erdal İnönü'nün seçim bölgesi olan İzmir'de bulunmak için, Diyarbakır'dan uçakla ayrılması üzerine, Gaziantep mitingine eski genel başkan Aydın Güven Gürkan, SHP Genel Sekreteri Barış Can, Genel Sekreter Yardımcıları Cüneyt Canver, Fikri Sağlar ve MKYK üyeleri katıldılar.

Bir gün önceki ANAP mitingiyse hemen hemen aynı olan kalabalık, Gürkan'ı "Özal istifa - En büyük SHP - İşkenceye hayır - İşçi gölü gençlik SHP'de birleştik" slogan ve pankartlarıyla karşılandılar.

Sözlerine "İnsan ne kadar çok Gaziantep'e gelirse Gaziantep'leri o

kadar fazla özlüyor" diye başlayan Gürkan, Özal'ın Türkiye'nin ekonomik sorumluluğunu 1980 yılında üstlendiğini, o tarihte işsiz sayısı 240 bin iken, şimdi resmi açıklamalara göre 1 milyon 150 bin olduğunu vurguladı.

İşçi, emekli ve köylülerin Özal iktidarından önce milli gelirden aldıkları payın yüzde 31 olduğuna değinen Gürkan, şimdi bu oranın yüzde 24'e düştüğünü söyledi. Bunu bir "Emek vurgunu ve emek soygunu" olarak nitelendirdi. Gürkan ayrıca, 13 milyarlık dış borçların Özal iktidarıyla 36 milyara ulaştığını da söyledi.

Türkiye'nin hiçbir yerinde açılmış bir fabrikaya rastlamadığım vurgulayarak ancak çoğu yerde birçok fabrikanın kapanmış olduğunu gözlemlediğini belirtti.

Ellerinde boş tencerelerle miting alanına gelen kadınlardan Sevim

Cambaz, seçim otobüsü üstüne çıkarak, Gürkan'la görüştü. Gürkan, Sevim Cambaz'ın lise mezunu beş çocuğunun da iş bulamadığını ve onlara Sevim Cambaz'ın bakmak zorunda kaldığını açıklayarak, "Bunlar iş bitiriciyiz, Türkiye'yi büyütüyoruz diye yalan söylüyorlar" dedi.

Aydın Güven Gürkan, 6 yılda fiyatlarda yüzde 298 lik bir artış olduğunu söylerken, "İnsanlarımızı baskı altında tutuyorlar. Bu zihniyet Türkiye'yi bölecek diye korkuyorum" derken, ara seçimlerin Hasan Celal Güzel meselesi olmadığını da belirtti.

Elektrik kesintileri vatandaşı çileden çıkarıyor Kesintilerin duyurulması istendi

Başbakan Turgut Özal: "Tıp Fakültesi gerçekleşecek"

"Susuzluğu Fırat'tan su getirerek yeneceğiz"

Özal'ı karşılamak için konvoy halinde giden araçların üç tanesi Nafak'da çarpışınca yarım saat yol tıkanı. Kazada üç kişi hafif yaralandı.

DC 9 tipi Boğaziçi uçağı ile alana inen Başbakan Özal protokolle tanıştıktan sonra, ANAP tişörtleri giymiş olan meyan şerbeti satan gençlerin elinden şerbet içti. Özal'ın yolu sık sık kesildi. Havaalanından Gaziantep'e ancak bir buçuk saatte gelebildi.

Şehre geldikten sonra insanların yürüyeceği hızda hareket eden Petek-1 beraberinde büyük bir kalabalıkta sürükleyip getirdi. Alana toplanan vatandaşları ANAP'lılar 40 bin kişi olarak değerlendirirken 30 bin civarında insan olduğu tahmin ediliyordu. Yaptığı konuşmada Özal susuzluğa değinerek, eni sonu suyu getireceğini, bunun boyunlarının borcu olduğunu söyledi. "Tıp Fakültesi istiyoruz" sözlerine karşılık, Özal: "Onu da yapacağız. Bir kaç

fakülte daha ekleyip, üniversite yapacağız. Antep tamaam" dedi.

Pazar günü ilçeleri dolaşan Özal daha hareketli bir kalabalıkla karşılaştı, Özal'ın bindiği otobüsün önünde giden Petek-1 yol boyunca birini gördüğü anda "Başbakanımız ve Genel Başkanımız arkadaki otobüsle biraz sonra buradan geçecek size sevgi ve selamlarını ileticek" anonsu yaparak ilerledik. Çocukları gördüğü anda da "Başbakan amcamız birazdan buradan geçecek, gözlerinizden öpecek" diyordu.

Özal, Araban'da 5 bin kişilik kalabalığı görünce iyice coştı: "Elektrigi ve telefonu hallettik, sıra suda. Ardıl Barajını programa alacağız. Bu yetmez inceleteceğiz, Fırat'ın neresinden su alabilirsek, Fırat'tan su getireceğiz" dedi.

Şehrimizde sanayi kesiminin yoğun olduğu yerlerde, elektrik kesintisinin haftada 15 saate kadar ulaştığı belirtiliyor.

Bu durum sonunda, sanayi kesiminde üretim düşerek, siparişlere cevap verilemediği gibi, kesintilerden doğan boşluktan dolayı birçok işyeri geçici olarak

kapanmakta, işçiler boş gezmekte ve büyük maddi kayıplar meydana gelmektedir.

Ülke kalkınmasında üretim artışının günümüzün önemli sorunu olduğu şu günlerde, elektriklerin bu şekilde sık sık kesilmesi sorunu bir kat daha arttırmaktadır. Vatandaş çileden çıkıyor.



20 YIL ÖNCE GAZİANTEP

15 TEMMUZ 2006

Şhitkamil, Büyükaşahinbey kombine tesisi için isteyene arsa vereceğini söylerken, Oğuzeli Belediye Başkanı Mehmet Başkır, bedava arsa sözü verdi

Büyükşehir Meclisi gözlem altına alındı

CHP Şhitkamil İlçe Başkanı Cebbar Çeliktürk, Büyükşehir Belediye Meclisi'nde CHP'li meclis üyeleri bulunmasına rağmen meclisi yakın takibe aldı. Mecliste misafirlerin ağırlandığı bölüme oturan Çeliktürk, 30 gündem maddesinin görüşüldüğü oturumda, özellikle muhalif meclis üyelerinin şerh koyduğu maddelerin ve bunlara neden şerh konulduğunun tek tek açıklanması talebinde bulundu.

İsmin değil kökten yanlış yapıyor Çeliktürk'ün itiraz ettiği madde ise Şhitkamil Belediyesinden gelen "Şhitkamil Belediye Meclisi Küllü Köyü et kombinası 1/1000 mevzi imar planı imar tadilatına oldu. Çeliktürk, "Et Süt Üreticileri Derneği 10 trilyonluk yatırım yaparak son derece güzel bir tesis yapıyor. Oysa siz ihtiyaç olmamasına rağmen 50 bin dönüm yere et kombinesi yapılması için izin veriyorsunuz. İsteyen istediği yerden 50 bin dönümlük arazi üzerine tesis kurabilir mi? Vatandaş bir yere tesis kurduğunda Şhitkamil Belediyesinin bunu hangi şartlarda onaylayacağını ne yazık ki biliyor. Buradaki olay ise tamamen katliam ve kökten yanlış. Her parası olan istediği yere kombine tesis kurabilir mi" diye konuştu.

Babanın arsasını mı bedava veriyorsun?

Çeliktürk'e itiraz Şhitkamil Belediye Başkanı Metin Özkarslı'dan gelirken, onu meclis kürsüsünde oturan Büyükaşahinbey Belediye Başkanı takip etti. Büyükaşahinbey Belediye Başkanı, "Benden isteyen olursa ben de tesis için arsa veririm" dedi. Oğuzeli Belediye Başkanı Mehmet Başkır ise, her iki belediye başkanını destekleyen, ancak seçilmiş birine yakışmayan şekilde şöyle devam etti: "Benden arsa isteyen olursa da verir im. Hem de bedava veririm" dedi. Başkır'ın bu sözlerine meclis üyelerinden bir tepki gelmezken, mecliste misafir olarak oturanlar ise "Babanın arsasını mı veriyorsun?" diye kendi aralarında Başkır'ın kastı aşan sözler sarf ettiğini dile getirdi.

"Eski belediyeler yanlış yapmışa yapmayın"

Ancak belediye başkanları ve diğer meclis üyelerinin savunmalarına rağmen Çeliktürk'ün yapılan uygulamanın

yanlış olduğunda direktmesi üzerine, meclis üyelerinden birinin, "Bunlar eski belediyelerin uygulamalarıdır. Biz onu devam ettiriyoruz" demesi üzerine Çeliktürk, "Bu da kökten yanlış. Eski belediyeler yanlış yapmışa siz yanlış devam ettirmeyin" diye konuştu.

30 Gündem maddesinin ardından Büyükşehir de tadile girdi Şahinbey Belediyesi Kilis yolunda Kırsal terminal alanı tadilatı, 20K nazım imar planı paftasında rekreasyon alanı plan tadilatı hakkındaki maddeler okundu, söz konusu maddelerin halen komisyonunda görüşüldüğü çalışmaların devam edebilmesi için komisyonca ek süre verilmesine karar verildi.

Cami tadilatı üç ret oya rağmen onaylandı

Kozanlı Mahallesi Devlet Hastanesi plan tadilatına yapılan itirazın görüşülmesi, Şhitkamil İlçe Belediyesi Mücahitler Mahallesi ticaret adasında çekme mesafeleri tadilatı ittifakla onaylanırken, Seyrantepe Mahallesi cami tadilatı üç ret oya rağmen oy çoğunluğu ile kabul edildi. İncilipınar Mahallesi katlı otopark tadilatı, Günevler Mahallesi konut dışı kentsel çalışma alanı tadilatı hakkındaki maddeler oy birliği ile kabul edilirken, İncilipınar Mahallesi Diyanet Vakfı emsal artırımı tadilatı hakkındaki maddenin hazır olmadığı açıklanarak komisyonca ek süre verilmesine oy birliği ile karar verildi.

Tadilatlara itirazlar ittifakla onaylandı

Gazikent Mahallesi meslek lisesi ile ilköğretim alanı arasındaki yolun kaldırılması tadilatı, Mücahitler Mahallesi 21K-IIc imar paftasında belediye hizmet alanı tadilatına yapılan itirazın reddi, İncilipınar Mahallesi 20L-IIb imar paftasında belediye hizmet alanı tadilatına yapılan itirazın reddi, oyla

maya sunuldu ve ittifakla kabul edildi. Günevler Mahallesi 22K-IVb imar paftasında akaryakıt istasyonu tadilatına yapılan itirazın reddi, Oğuzeli Belediyesi Kurtuluş Mahallesi 30L-IIIa, 30L-IIIb imar paftalarında yol tadilatı, Oğuzeli İlçe Belediyesi Kurtuluş Mahallesi 30L-IIc imar paftasında yol tadilatı, Oğuzeli Belediyesi İnkılap İlköğretim Okulu genişlemesi hakkındaki maddeler de oy birliği ile onaylandı.

Tekel içki Fabrikası çok amaçlı kullanılacak

Büyükşehir Belediyesi 20L-IIb 1/1000 uygulama imar planı paftasında sinema alanının ticaret alanı tadilatı, Büyükşehir Belediyesi 21L-IIIa 1/1000 uygulama imar planı paftasında eski Tekel içki Fabrikası alanının Büyükşehir Belediyesi rekreasyon alanı, eğlence, sağlık, otel, konut, alışveriş merkezi ve kapalı otopark alanı olarak tadilatı hakkındaki madde oylamaya sunuldu ve kabul edildi.

Komisyonunda görüşülmesi devam edenler tatilden sonraya kaldı

Büyükşehir Belediyesi Yetkinşekerci Bulvarı 22M-IVd, 21M-Ia ve 21M-IIb 1/1000 uygulama imar planı paftalarında belediye mülkiyetindeki alanların kentsel servis alanı olarak planlanması hakkındaki maddenin ilgili komisyonunda görüşmelerinin devam ettiği ve komisyonca ek süre verilme sine karar verildi. 20K nazım imar paftasında (Rasaf Yolu) yol, kavşak ve lise plan değişikliği, Şahinbey İlçe Belediyesi 201-Ic imar paftasında hastane ek alanının 1/1000 imar plan tadilatı, Şahinbey İlçe Belediyesi 106 ve 108 paftalarda ön bahçe mesafesi olan 5 metrenin 3 metreye düşürülmesi tadilatı, nazım imar paftasında sinema alanı plan değişikliğine yapılan 3 adet itirazın görüşülmesi de oy birliği ile onaylandı.

AKP'nin yapacağı en iyi iş çekip gitmesidir

Saadet Partisi GİK ve Yüksek Disiplin Kurulu Üyesi Enver Bakırcı, AKP Hükümeti'nin bu halka vereceği hiçbir şey kalmadığını, hükümetin yapması gerekenin Anayasayı değiştirerek Cumhurbaşkanı'nı halka seçtirmek ve hükümetten çekip gitmek olduğunu söyledi.

Türkiye'de iç siyasetin tansiyonu çok yükseldi

Cumhurbaşkanı seçimi de dahil Türkiye'de iç tansiyonun çok yüksek olduğunu hatırlatan Bakırcı, "Özellikle Cumhurbaşkanı seçimi, arkasından erken seçim tartışmaları ülkede huzur ve sükun bırakmadı. Anayasayı değiştirecek kadar gücü bulunan AKP, iktidarı

seçmenine verdiği bütün sözleri unuttu. Milli iradeyi değil, kurumlar arası iradeyi öncelleyen ve yeğleyen bir iktidarın halk desteği yoktur. AKP'nin bu millete yapacağı, yababilirse, Cumhurbaşkanının halk tarafından seçilmesini sağlamaktır. Böylece Cumhuriyet tarihi boyunca kanyan bir yara haline gelen mesele kökten çözülmüş olacaktır" dedi.

Sanatsal etkinlikler için yeni mekanlar yapacağız

Büyükşehir Belediye Başkanı Asım Güzelbey, Gaziantep'e ressamların sanatlarını icra edecekleri, konserler ve benzer sanatsal etkinlikler gerçekleştirilecek mekan kazandırdıklarını söyledi. Sanayi ve ticarette kendisini kanıtlamış ve marka olmuş Gaziantep'in kültür ve sanat alanında da gelişme göstermesi için çaba harcadıklarını belirtti.

Zengin tarih ve kültür mira sına sahip Gaziantep'in, kültürel ve sanatsal etkinliklerle daha sık buluşmasını çok istediklerini ifade eden Güzelbey, şöyle konuştu: "Gaziantep'e imaj kazandırma çabası içindeyiz. Gaziantep'e imaj kazandırma çabası sergilerken Gaziantep'linin sanatsal ve kültürel etkinliklerle daha bir iç içe yaşaması gerektiğini düşünüyoruz. Bu düşüncemiz den hareketle sanatsal ve kültürel etkinliklerin gerçekleştirileceği mekanlar oluşturuyoruz. Örneğin İncilipınar Mahallesindeki 9 numaralı geçitte peyzaj çalışması yaptık. Bu geçidi araç trafiğine kapattık, banklar koyduk. Geçidin girişini ressamlara tahsis ettik. Ressamlar birçok Avrupa kentinde olduğu gibi kendilerine tahsis edilen açık alanda resim yapacaklar. Bu alanda konserler ve diğer sanatsal ve kültürel

etkinlikler de gerçekleştirilecek." Güzelbey, peyzaj çalışmaları sonrasında 9 numaralı geçide "Ressamlar Sokağı" adını verdiklerini, esnafın geçide "Nişantaşı sokağı" adı verilmesini istemini de değerlendirdiklerini ifade etti. Ressamlar sokağının ilgi görmesi halinde 4-5 sokakta daha benzer çalışma yapmak istediklerini ifade eden Güzelbey, şunları anlattı: "Gaziantep'e ressamların sanatlarını icra edecekleri, konserler ve benzer sanatsal etkinlikler gerçekleştirilecek bir mekan kazandırdık. Gaziantep'linin ailece huzur içinde dinlenebilecekleri, sanat sal ve faaliyetlerle iç içe olacakları bu mekanın ilgi görmesi halinde 4-5 sokakta daha aynı çalışmayı yapacağız." Ressamlar Güzelbey, Sokağının açılışını bugün yapacak.

Hem nalına hem mihına

TAYYAR

**Metin Atamer
Fizik Mühendisi**



Hikaye şöyle oluşmakta, aslında Divan edebiyatında dev isim NEF'i ile ilgili bir dörtlük, konu olan:

'TAHİR bey bize **KELP** demiş,
İltifatı bu sözde **Zahirdir**,
Maliki mezhebim benim,
İtikatımca **KELP Tahirdir.**

Burada **KELP** diye adlandırılan köpek olarak biliniyor, **Tahir** ise Arapça **temiz** anlamına gelmekte. **Tayyar** da **UÇAN** anlamındadır. **Osmanlı Devleti** kuruluşundan birkaç Yüzyıl, Sultanların isimleri **Osman, Orhan, Mehmet, Murat, Selim** diye giderken, yeni doğan sultanlara hep aynı isimler verilmekte ve yanında bir de kaçınıcı olduğuna dair rakam konulmakta olduğunu görmekteyiz. **II. Murat, III. Selim, IV. Mahmut** gibi rakamlar Osmanlı'da gelenek haline gelmiş.

Sultanların annelerinden fazla söz etmek istemem, çünkü **Osman Gazi**'nin eşi **Rabia Bala Hatun, Şeyh Edibali**'nin kızı olarak tek **TÜRK** kökenli kadındı. Daha sonra 1324'te vefat edince, **Osman Gazi MAL HATUN**'la evlendi. Bu evliliğin Osmanlı Devleti'nde son Türk soyu olduğuna inanırım. Çünkü Osman Gazi'den sonra gelen Orhan Gazi'nin eşi **HOLOFİRA** Hatun, **Asporça Hatun, Theodora Hatun ve Eftandise Hatun** olarak artık melezleşmenin başlamış olduğuna şahit olmaktadır.

Osmanlı Devleti'nde Sarayda bu ırk yozlaşması sadece **RUM** kökenli hatunlarla kalmamış, çok değişik ırklarla Sarayın melezleşmesi, tarih içinde **Yunanlı, Ukraynalı, Sırp, Yahudi, İtalyan, Polonyalı, Roman, Fransız, ve İngiliz** kökenli olduklarını, tarih kitapları yazmaktadır. Bir başka tarihle 36 padişahın 35'nin annesinin **TÜRK** olmadığını bilmekteyiz. Osmanlı Padişahlarında 1774-1789 yıllarında hüküm süren Saltanatın Padişahı Sultan **I. Abdülhamid** olarak, **'ABDÜL** ile başlayan isim kullanılması tarihe geçmekte. Annesi ise **Rabia Şermi** Sultan, ancak bu kadının Fransız olduğu söylenir. Esas isminin **IDA** olduğu, Osmanlı arşivlerinde kayıtlıdır. 1774'te artık Padişah isimlerinin kökleri değişmeye başlamış, **ABDÜL** ile başlayan isimlerin revaçta olduğunu görmekteyiz.

Bir başka ilginç gerçekte **II. Mahmut**'un oğlu olan **ABDÜLAZİZ**'in annesinin **ROMAN** olduğu yani kökünün çingene olduğu ve isminin de **HASNA BESİME** olarak kayıtlara geçtiğini, yine Osmanlı arşivlerinden bilmekteyiz. Bu isim bir şekilde değişir ve biz **PERTEVNİYAL VALİDE SULTAN** olarak tanırız.



Osmanlı Devleti'ni, evlatları kanalı ile kimi yerde **Valide** Sultanların yönettiğini tarihçiler ifade ederler. Bunun genelde Osmanlı Devleti'nin gerileme ve yok olma yolundaki döneme rastladığını görüyoruz. Yine bu döneme ait İstanbul'da ve bilhassa **Tophane, Fatih** gibi semtlerde **Yavuz Sultan Selim** zamanında Şam'dan **İstanbul'a** monte edilen Cemaat, Tarikat ve Tekke gibi kurumların Osmanlı'yı nasıl güçsüzleştirdiğini okumaktayız. Sadece Osmanlı'yı değil Orta Doğu'da bulunan bazı devletlerin de zayıflaması, kabuk değiştirmesi, dinin yozlaşması dönemlerinde oluştuğuna şahit olmaktadır. Ne zaman dinde dallanma başlarsa, toplumun yozlaşmasının, bununla paralellik arz ettiğine şahit olmaktadır. Osmanlı Devleti'nde **PADİŞAH**'lık payesinin, kimi yerde, bu dergahlara kayıt olmanın geçtiğini yazmakta, okuduğumuz bir çok belgede.

Günümüzde bu hastalıklardan kurtulamamış olduğumuzu görmekten derin üzüntü duymaktayım. Hele ülkeyi yöneten kişilerin böyle oluşumları **'STK'** diye tarif etmesini anlamakta güçlük çekmekteyim. Kararname Profesörünün ifade ettiği bu cümlelerden hicap duymaktayız. **Cemaat, Tarikat** ne zamandan beri STK olarak anılmakta, bilen varsa söylesin. **STK**'lara kayıtlı olanların, dernekler masasında kayıtları bulunmakta, yılda 1 defa genel kurul yapmakla mükellefler ve yöneticilerinin mal beyanı kayıt altında olmakta. Cemaat, Tarikatlar ve Tekkelere giden insanlarda bu var mı?

Bütün dileğim ülkemde yanlış işleyen birçok konuda olduğu gibi, ülkemizin yurdum insanlarının bu mahalle veya cemaat baskılarından kurtulması, medeni insanlar gibi yaşam sürmelerini ve bilhassa **İNSAN GİBİ** yaşamalarını düşünmekteyim, diye bir sözüm geldi söyledim hem nalına hem mihına.



Hububat sektörü için saha incelemesi yapıldı

GTB Yönetim Kurulu Üyesi Ali Alagöz, GTB Meclis Üyesi Hakkı Kılıç ile 11 No'lu Meslek Komitesi üyeleri ve sektör temsilcisi borsa üyelerinin yer aldığı programda; lisanslı depoculuk sistemleri, elektronik satış salonları, ürün alım-satım süreçleri, tarımsal ticaret altyapıları ile yaklaşan hasat sezonu öncesinde hububat piyasasındaki güncel gelişmeler yerinde değerlendirildi.

Program kapsamında ilk olarak Ankara Ticaret Borsası (ATB) ziyaret edilerek Genel Sekreter Eyüp Şenol Ömeroğlu ile bir araya gelindi. Gerçekleştirilen görüşmelerde; lisanslı depoculuk faaliyetleri, elektronik işlem sistemleri, ürün ticaretine yönelik uygulamalar ve borsa altyapısına ilişkin değerlendirmelerde bulunulurken, sektörün mevcut yapısı ve geleceğine yönelik görüş alışverişini gerçekleştirildi.

Ziyaret sırasında ayrıca ATB bünyesinde yürütülen çalışmalar hakkında bilgilendirme sunumu yapılarak, lisanslı depoculuk

sistemlerinin işleyişi, ürün muhafaza süreçleri ve tarımsal ticarete dijitalleşmenin sağladığı avantajlar ele alındı.

Programın ikinci durağında Polatlı Ticaret Borsası ziyaret edilerek Elektronik Satış Salonu'nda incelemelerde bulunuldu. Ziyaret kapsamında ürün alım-satım süreçleri, elektronik işlem altyapısı ve salon uygulamaları yerinde incelenirken, Polatlı Ticaret Borsası Genel Sekreteri Tugay Aydoğdu tarafından yürütülen sistemler ve uygulama süreçlerine ilişkin teknik bilgilendirme sunumu gerçekleştirildi. Program süresince Polatlı Ticaret Borsası Yönetim Kurulu Üyesi Sedat Güven de GTB heyetine eşlik etti.

Teknik inceleme programının son durağında ise Konya Ticaret Borsası ziyaret edilerek Elektronik Satış Salonu'nda yürütülen işlemler ve borsa uygulamaları incelendi. Konya Ticaret Borsası Genel Sekreter Yardımcısı Osman Eser tarafından

gerçekleştirilen sunumda; elektronik satış sistemleri, ürün işlem süreçleri, piyasa işleyişi ve tarımsal ticarete teknoloji kullanımına ilişkin bilgiler paylaşıldı.

Program kapsamında ayrıca bölgedeki hububat ekili tarım arazilerinde saha incelemeleri gerçekleştirilirken, üreticiler, tüccarlar, sektör temsilcileri ve sivil toplum kuruluşlarıyla bir araya gelinerek yeni sezon öncesi üretim beklentileri, verimlilik öngörülerini, iklim koşullarının üretime etkileri, maliyet unsurları ve piyasa dinamikleri üzerine değerlendirilmelerde bulunuldu.

GTB Yönetim Kurulu Başkanı Mehmet Akıncı, gerçekleştirilen programın sektör açısından önemli kazanımlar sunduğunu belirterek, tarımsal üretim ve ticarete sahadan elde edilen verilerin büyük önem taşıdığını söyledi.

Akıncı, "Tarım sektöründe doğru analiz yapabilmek ve sağlıklı bir piyasa öngörüsü oluşturabilmek

adına üretim bölgelerini yerinde incelemek, sektör paydaşlarıyla birebir temas kurmak ve uygulamaları sahada görmek büyük önem taşıyor. Üyelerimiz gerçekleştirilen bu programlarla hem farklı bölgelerdeki tarımsal üretim altyapısını yerinde gözlemleme hem de sektörün güncel ihtiyaç ve beklentilerini doğrudan sahadan dinleme fırsatı buluyor. Özellikle lisanslı depoculuk, elektronik satış sistemleri ve tarımsal ticarete dijitalleşme gibi alanlarda edinilen tecrübeler, sektörümüzün gelişimi açısından önemli katkılar sunmaktadır" dedi.

Sürdürülebilir tarımsal üretim ve güçlü ticaret yapısının ortak akıl ve iş birliğiyle mümkün olabileceğine dikkat çeken Akıncı, üretici, tüccar, sanayici ve borsalar arasındaki koordinasyonun artırılmasının hem sektörün rekabet gücüne hem de tarımsal ticaretin sağlıklı şekilde gelişmesine katkı sağlayacağını sözlerine ekledi. Haber Merkezi

Zirai ilaç kullanımında doktor eczacı sistemi getirilmeli

Zirai ilaçların akşam saatlerinde atılmasını istiyoruz
Zira ilaçların arılara büyük zararlar verdiğini ancak ölümlerine neden olduğunu anlatan Koca, "Çiftçilerin, arılara zarar vermeyen zirai ilaçları kullanmalarını öneriyoruz. Bu aynı zamanda üreticilerimize de faydalı olacak. Çünkü bal arılarının zarar görmesi durumunda birçok bitki florası veya bitkiler zarar görmüş oluyorlar. Aynı zamanda zirai ilaçların akşam saatlerinde atılmasını istiyoruz" ifadelerini kullandı.

Başkan Koca, zirai ilaçların gündüz atılmasının doğaya, canlıya ve eko-sisteme zarar verdiğine dikkat çekerken, "Arıcılarımız, yoğun olarak arılarını zirai ilaçların yoğun olarak atıldığı bölgelerden uzaklaştırmaları veya götürmeleri gerekiyor. Ama bunun kesin değil, geçici bir çözüm olduğunun altını kalın harflerle çiziyoruz" şeklinde konuştu.

Gündüz atılan ilaçlar arıların

ölmelerine neden oluyor
Gece ile gündüz atılan ilaçların zararları ve faydalarına değinen Koca, "Bal arılarının yüzde 90'ı karanlık olduktan sonra kovanlarına döner, dolayısıyla ilaçların karanlıkta atılması kovan içerisindeki arılara zarar vermez. Arılar çiçeklerin üzerinde nektar ve polen kaynaklarından faydalanırken ve bitkiye fayda sağlarken, gündüz atılan ilaçlar ölmelerine neden oluyor" açıklamasına yaptı.

Arılar, doğadaki eko-sistemi dengeliyor
Arıların, doğadaki eko-sistemi dengelediğini sözlerine ekleyen Koca, "Arıların yanı sıra faydalı böcekler de doğadaki tozlaşmanın yüzde 85'ini sağlıyor. Yani dişi ve erkek bitkiyi buluşturan bal arılarıdır. Zirai ilaçlardan faydalı böceklerde ölüyor. Hem arılar hem de faydalı böcekler öldüğünde yeni hastalıklar ortaya çıkmaya başlıyor" tespitinde bulundu. Haber Merkezi

Vatandaş borç batağına saplanmış durumda!..

Kredi hacminin en düşük olduğu iller listesinde ise Bayburt en alt sırada yer aldı. En az kredi kullanılan ilk 10 il şöyle:
Bayburt: 8,4 milyar TL
Tunceli: 12,5 milyar TL
Gümüşhane: 14,3 milyar TL

Hakkâri: 15,8 milyar TL
Ardahan: 16,2 milyar TL
Bingöl: 16,7 milyar TL
Kilis: 18,2 milyar TL
İğdir: 20,1 milyar TL
Artvin: 26,2 milyar TL
Bartın: 26,4 milyar TL
cumhuriyet

4 aylık dönemde 949 bin 518 yolcu hizmet aldı

Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı Devlet Hava Meydanları İşlememesi Genel Müdürlüğü, ocak-nisan döneminde havalimanlarının yolcu, ticari uçak ve kargo istatistiklerini paylaştı. İstatistiklere göre Gaziantep Havalimanı, hizmet sunduğu yolcu sayısındaki yükselişini sürdürüyor. 2025 yılının 4 aylık döneminde 768 bin 703'ü iç hatlarda, 143 bin 546'sı dış hatlarda olmak üzere toplamda 912 bin 249 yolcunun hizmet aldığı Gaziantep Havalimanı'ndan, 2026 yılının aynı döneminde 806 bin 593'ü iç hatlarda, 142 bin 925'i dış hatlarda olmak üzere 949 bin 518 yolcu

hizmet aldı. Yolcu sayısı iç hatlarda yüzde 5 oranında artış gösterirken, dış hatlarda ise herhangi bir artışın olmaması dikkat çekti. Kargo istatistiklerine bakıldığında ise bir gerilemenin olduğu göze çarpıyor. 2025 yılının ilk 4 ayında 566 tonu iç hatlarda, 1,4 tonu dış hatlarda olmak üzere 567 ton kargonun taşındığı Gaziantep Havalimanı'nda, bu yılın aynı döneminde 527 tonu iç hatlarda, 18,9 tonu dış hatlarda toplamda 546 ton yüksek taşındı. İç hatlarda yüzde 7 azalış kargo dış hatlarda yüzde bin 227 arttı. Haber Merkezi

'3 çocuk söylemiyle gerçek hayat arasında bağ kalmadı'

CHP İstanbul Milletvekili Gamze Akkuş İlgezdi hükümetin nüfus politikalarına ilişkin, "Çocuğun temel ihtiyaçlarını karşılayamayan ailelere daha fazla çocuk önerilmesi, gerçek hayatta bağın tamamen koptuğunu gösteriyor. Önce mevcut çocukların sağlıklı, güvenli ve insanca koşullarda büyümesini sağlayacak politikalar üretmek zorundasınız" dedi.

CHP İstanbul Milletvekili Gamze Akkuş İlgezdi, Türkiye İstatistik Kurumu'nun (TÜİK) 2025 yılı Gelir ve Yaşam Koşulları Araştırması sonuçlarına ilişkin yazılı açıklama yaptı.

TÜİK verilerinde yoksulluk oranının yüzde 13 olarak açıklandığını, yoksulluk veya sosyal

dışlanma riski altında bulunan nüfus oranının ise yüzde 27,9'a yükseldiğini hatırlatan İlgezdi, özellikle çocuklu hanelerde ekonomik kırılmanın "çok daha derin" boyutlara ulaştığını iddia etti.

Sağlık ve sosyal politikaların bütüncül ele alınması gerektiğini belirten İlgezdi, "TÜİK verileri bize açıkça şunu söylüyor: Türkiye'de yoksulluk artık gelir meselesi olmaktan çıkmış, çocukların hayatını doğrudan etkileyen yapısal bir sorun haline gelmiş durumda. Yoksulluk oranı yüzde 13 diye açıklanıyor ama geniş tanımda her 4 kişiden biri yoksulluk veya sosyal dışlanma riski altında yaşıyor. Bu tablo içinde en ağır yükü ise çocuklar taşıyor" ifadelerini kullandı.

Eğitim yaşındaki çok sayıda engelli eğitilden ve okuldan yoksun

Çetin, bu sorunların her geçen gün arttığını ve kazanılan hakların dahi birer birer geri alındığına dikkat çekti. "Her yıl olduğu gibi bu engelliler haftasında da siyasiler, etkili ve yetkililer (engelli kardeşlerimiz) diye başlayan, bizler için ne güzel şeyler yaptıklarını ballandıra ballandıra anlatan, gönül gözüyle gördüğümüzü söyleyerek sözde bizleri öven, "Her birimiz engelli adayız" diye bitiren nutuklar atacaklar. Eğlenceli, ikramlı davetlerde ne kadar engelli sever olduklarını göstererek haftamızı kutlayarak görevlerini yapmış olmanın huzuruyla koltuklarına gömülecekler" açıklamasını yaptı.

"2 yılda bir yapılan EKPS's'e yüz binlerce işsiz engelli katılmakta, ancak bunlardan her yıl bin 500 veya 2 bin kadarı işe girebiliyor" diyen Çetin, "İşsiz muhtaç ağır engelliler ve evde bakım hizmetinden yararlananlar için ödenen aylıklar harçlık düzeyine düştü. Üstelik bunları alabilme koşulları olabildiğince zorlaştırılmış, bu sembolik desteklerden yararlanan pek çok engellinin aylıkları kesilmiştir ve faizi ile birlikte geri isteniyor. Son düzenlemelerle engellilerin erken emeklilik hakkı neredeyse ortadan kaldırıldı"

hatırlatmasında bulundu. Çetin, "Hatalı özel eğitim politikaları nedeniyle engelli okulları öğrencisiz, eğitim yaşındaki çok sayıda engelli eğitilden ve okuldan yoksun. Koşulları hazırlanmadan yapılan kaynaştırma eğitimi adeta kaynatma eğitimi durumunda. 2005 yılında çıkarılan Engelliler Yasası'nın uygulama yönetmelikleri sürekli değiştirilmiş, engelli sağlık kurulu raporları hastaneden hastaneye, doktordan doktora farklılık gösterir hale geldi. Yasada öngörülen 7 yıllık uyum süresi sürekli ertelenmiş, fiziki erişilebilirlik hala sağlanamamış" şeklinde konuştu.

Korumalı işyeri düzenlemesinin tümüyle lafta kaldığını vurgulayan Türkiye Körler Federasyonu Yönetim Kurulu Üyesi Hülya Çetin, konuşmasını şu cümlelerle devam ettirdi: "Görme engellilerin tanık zorunluluğu olmadan imza hakkı noterlerdeki düzenleyici işlemlerde hala uygulanmıyor. Adli makamlara yapılan şikayetler takipsizlikle sonuçsuz bırakılıyor. Kentlerimiz, kasabalarımız fiziki engellerle, ölüm tuzaklarıyla dolu. Engellilerin toplumsal ve siyasal yaşama katılımı için lehte düzenlemelerden ısrarla kaçınıyor." Haber Merkezi

Sağlık, internette satılmaz

Ancak optisyen-gözlükçüler, pasaj, bijuteri ve akaryakıt istasyonlarında satılan gözlüklerden uzak durulmasının yanı sıra internet üzerinden alışveriş yapılmaması uyarısında bulundu.

Sahte güneş gözlüğü kullanılmaması konusunda tüketicileri uyararak Altın Optik Yönetim Kurulu Başkanı Cuma Reyhan, "Sahte güneş gözlüğü kullanılan 40 yaşından büyüklerde Katarakt ortaya çıkabilir. Bunun yanı sıra internet üzerinden gözlük almasınlar. Çünkü mağduriyet yaşayabilirler. Kısacası sağlık, internette satılmaz" dedi.

Güneş gözlüğü konusunda Tüketiciler bilinçli olmalı

Pasaj, bijuteri ve akaryakıt istasyonlarında güneş gözlüğü satılmasının doğru olmadığını vurgulaya Reyhan, "Güneş gözlüğü alımı konusunda tüketicilerin daha bilinçli olması gerekiyor. Pasaj, bijuteri, akaryakıt istasyonları ve sokaklarda satılan güneş gözlükleri çok kaliteli değil. Eğer almayı düşünüyorsanız optisyen-gözlükçüleri tercih edin. Burada satılan gözlükler hem kaliteli hem de sağlıklı. Çünkü optisyenler, 6 ayda bir Sağlık Bakanlığı tarafından denetlenirler" hatırlatmasında bulundu.

Ekonomik sıkıntının geçici olduğunu düşünüyoruz

Sektörün son durumunu değerlendiren Reyhan, "Diğer sektörlerde olduğu gibi bizim sektörümüzde de sıkıntılar var. Sağlığa hitap ettiğimiz için diğer sektörler kadar etkilenmedi. Ama Türkiye genelinde ekonomik anlamda bir sıkıntı söz konusu

ama bunun geçici olduğunu düşünüyoruz. Çünkü geçmişte de ekonomik sıkıntılar yaşandı ancak sonunda geçti. Bu sıkıntıları en kısa zamanda atlatacağımızı düşünüyoruz" değerlendirmesini yaptı.

Ham maddelerin yüzde 50'sini ithal olarak yurt dışından getiriyoruz

Optik gözlük satışlarında herhangi bir düşmenin olmadığını ama güneş gözlük satışlarında bir gerilemenin yaşandığını sözlerine ekleyen Reyhan, "Ham madde fiyatlarında bir artış var. Bu da sektörümüzü etkiliyor. Güneş gözlüğünün, metal gözlüklerin ve diğer gözlüklerin ham maddeleri aynı değil, hepsi farklı. Dolayısıyla ham maddelerin yüzde 50'sini ithal olarak yurt dışından getiriyoruz" şeklinde konuştu.

İstihdamın artırılmasına yönelik çalışmalar yapmıştık

Gözlük ve çerçeveye verilen desteklerin yükseltilmesi çağrısında bulunan Reyhan, "SGK ve emeklilerin aldığı gözlük ve çerçeveye toplamda 130 lira destek veriliyor, bu rakamın yükseltilmesi için çalışmalar sürüyor. Desteklerin en azından 300 ya da 400 liraya çıkarılması lazım. Bunun yanı sıra çok sayıda optisyen-gözlükçü açılıyor. Türkiye genelinde yılda 3 ile 4 bin kişi optisyen bölümünden mezun oluyor. Bu rakam çok fazla. Çünkü mezunların birçoğu işsiz durumda. Geçmişte dönemler devlet kurumlarında istihdamın artırılmasına yönelik çalışmalar yapılmıştı. Kurumlarda yeni kadrolar açılırsa mezunlar daha kolay iş bulabilir" dedi. Haber Merkezi